

1915 X/8-as évfolyam 127. szám
Szerkesztő Horovitz Zsigmond

DEBRECZEN

Előfizetési ár azétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

127-ik szám.

Szombat, 1915 október 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Anglia utolsó emberei a fronton Beszűntették a partraszállást Szalonikiben.

Előrenyomulás Oroszországban.

11 tiszt, 1300 főnyi legénység a fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregei Dünaburg előtt 5 kilométeres szélességben benyomultak az ellenség állásaiba. A Dryswjatyától délre az ellenséget ismét hátrább szorítottuk. Egy rohamra indult orosz lovasdandárt összelőttünk. A Boginskő-tó és Smorgon vidéke között az oroszok megismételték veszteségteljes áttörési kísérleteiket, melyek kivétel nélkül részben közelharc után meghiúsultak, s 11 tisztet és 1300 főnyi legénységet elfogunk.

Raggasemnél (a rigai öböl mellett) parti útegeink súlyosan megrongáltak egy orosz torpedónaszádot. (M.-e. s.-o.)

Anglia utolsó emberei a fronton.

Krisztiania, okt. 8. Ideérkezett jelentések szerint már megkezdtek a nagy angol csapat-gyűjtőhelyek kiürítését. Lord Kitchener hadseregének katonáit, kivéve a teljesen nélkülözhetetleneket, elküldték Franciaországba.

Visszavert orosz támadások a besszarábiai határon.

Ujabb 1000 orosz fogoly.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A besszarábiai határon és Kremienecnél Wolhíniában több orosz támadást vertünk vissza. Dubnotól északra és a Putilowka mentén az ellenség számos helyen nagy haderővel támadott. Mindenütt nagy veszteségükkel utasítottuk vissza. Néhol elkeseredett kézitúsára került sor, így Olykánál is. Mintegy 800 főnyi legénységet és több tisztet fogtunk el. Osztrák-magyar zászlóaljok elragadták az oroszoktól a Styr mellett fekvő Kulikovicet, amelyet az ellenség szívesen védelmezett; itt 200 oroszot fogtunk el. Német csapatok elűzték az ellenséget Cartorysknál lévő állásaiból. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszaűztük a támadó olaszokat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A délnyugati harcvonalon a harci tevékenység a szokásos tüzérségi harcra szorítkozott. Csak a doberdói fensík északi részei ellen kíséreltek meg egy olasz mobil milic-ezred osztagjai Peateano mellett támadást. Ez a vállalkozás teljesen meghiúsult. Csapatunk az ellenséget éjjel előrsi vonalán túl űzték vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Beszűntették a partraszállást Szalonikiben.

Lugano, okt. 8. A Corriera della Sera jelenti a tegnapi délutáni kelettel Athénből:

A négyes szövetség a megkezdett csapatkiszállítást a helyzet tisztázásáig beszűntették. Párisi lapok jelentése szerint az angol és francia csapatok kihajózása Szalonikiben október 5-én reggel 4 órakor kezdődött. Az angol és olasz kormány között már régebbi idő óta megbeszélések folynak arra nézve, hogy az egyiptomi angol csapatokat olasz csapatokkal váltsák föl. A tervet Olaszország is szívesen fogadta, mert jobban tudja így ellenőrizni északafrikai gyarmatait.

Több helyen benyomultunk Szerbiába

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Osztrák-magyar és német csapatok tegnap a Drina torkolata és a Vaskapu között számos ponton kényszerítették ki az átkelést a Duna-Száva vonalon. A szerb előcsapatokat visszavetették. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Az angolokat Bulgáriában az Unió védi.

Szófia, október 8. Az Utro jelenti, hogy a szófiai angol követ, O'Beirne az Egyesült Államok oltalma alá fogja helyezni az angol alattvalókat. Az amerikai konzulátus vállalta az angolok védelmét, Az Egyesült államok buka-

resti balkán követségének egy tagja állandóan Szófiában fog tartózkodni az angol követ kivánságára. (Pol. Hir.)

Elzárták a bolgár dunai kikötőket

Lugano, október 8. Bukaresti jelentés szerint Bulgária valamennyi dunai kikötőjét elzárták. A román hajóknak már csak az osztrák-magyar partoknál szabad kikötői, A mozgósításra való tekintettel a szófiai egyetemet is bezárták. (N. O.)

Hadüzenet nélkül kezdődik a bolgár-orosz háború.

Szófia, okt. 8. Itteni kormánykörök meg vannak róla győződve, hogy Oroszország az ellenségeskedéseket hadüzenet nélkül is megkezdi és a formális hadüzenet már csak az összeütközések után történik meg.

Német sikerek a nyugati harctéren

Ujból támadtak és súlyos veszteséget szenvedtek a franciák.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Champagneban a francia offenzíva tovább folyt. Erős és lassankint a legnagyobb hevességre fokozódó ágyutüz után ismét megkezdődtek a támadások. Souaintól nyugatra a franciák 6 tömeg-támadása igen súlyos veszteségeik mellett összeomlott, miközben 2-tisztet és 180 főnyi legénységet elfogtunk. — A Somme-Py-Souain országúttól nyugatra két ujonnan érkezett hadosztály részeinek egy helyen St. Marie irányában sikerült legelől levő vonalunkon túl előrenyomulni; nyomban megindított ellentámadásunk azonban az ellenséget ismét kiverte, 12 tisztet, 29 altisztet, 570 főnyi legénységet elfogtunk és 2 géppuskát zsákmányoltunk. A nevezett országúttól keletre az ellenség tömegtámadása nem tudott említésreméltó sikert elérni. Egy, a Nawarin-majortól keletre fekvő kis árokrész ellen, amelyben az ellenség a lábát megvetette, támadásunk folyamatban van; csak Tahure mellett és attól északra tudott az ellenség ide-oda hullámzó harc után körülbelül 800 méternyi tért nyerni, de támadását ellentáma-

dásainkkal megállítottuk. Az ellenségnek arra irányuló kísérletei, hogy állásunkat a Beau Sejour majortól északra és északkeletre áttörje, **meghúsultak**; ahol az ellenség árkaikba behatolhatott, ott **megsemmisítettük vagy elfogtuk**. Az állás egész terjedelmében birtokunkban van; 3 tisztet, 300 főnyi légénységet elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. (Min.-eln. sajtóoszt.)

A német trónörökös és a hős magyar szakaszvezető.

Magyar ezredek a vilnai csatában.

Érdekes és a magyar szívet büszkés önérettel dobogató történetet mond el a vilnai csatáról egy sebesülten visszaérkezett tiszt. Szinte beékelve a németek közé, több magyar ezred harcolt itt s ez az egyedüli hely, ahol a németek nem úgy mondják, hogy az osztrákokkal harcolunk, hanem így: **együtt harcolunk a magyarokkal.**

Az alábbi epizód leírásának is az értéke, hogy egy magasrangu bajor tiszt mondta el informátorunknak az alábbiakat.

— A legfelelőbb látvány amit életemben láttam, a magyar gyalogság rohama vil. Soha cselekmény úgy még nem fejezte ki magát a szónak értelmét, mint a magyarok rohama. Benne volt abban minden, a diadal szomjuhozása, vágy az előrehaladás után, az egyéni bátorság lobogó lángolása és nem tudok elképzelni erőt, ami annak elientállni lenne képes.

Ilyen rohamot csináltunk Vilna előtt is. Két magyar gyalogezred és két bajor gránátos regiment ostomolt meg egy nagyon erős orosz állást. Egy napig készültünk erre a rohamra. A tüzérségünk **rettenetes tüzzel** árasztotta el az oroszok állását, mindazonáltal az orosz űtegek folyton okádták a tüzet. Később a mi tüzérségünk munkája főképen arra szorított, hogy az orosz állások előtt levő drótsóvényakadályt elpusztítsa, ami részben sikerült is.

Délután öt órakor kezdődött a roham, hatalmas lendülettel mentek előre a magyar és bajor csapatok. A magyarok voltak a centrumban és a mint a vegelláthatatlan rajvonal kis görbülettel hullámozott előre, őlünk nagyon messze bukkantak fel a bajor katonák sisakjai alig láttuk őket.

Katapultak az oroszok gépfegyverei, roptak a gyalogsági fegyverek, de a rajvonal hatalmas ordítással tört előre. A drótsóvények előtt egy pillanatig megtört a rohamok lendülete. Vagy tizenöt méter szélességű drótsóvény állott előttünk átgázolhatlan sűrűséggel és az előremenés rettenets akadályaként.

Mindegy! Előre kell menni és döntökodási idő nincs.

— Ne téjetez kiuk! Előre! — kiáltja egy hatalmas hang és az első ember beugrik a drótsóvénybe.

Mintha felvilányozták volna az embereket a következő pillanatban mindenki rávette magát a drótsóvényre. Ütötték, verték puskalússa a drótot, volt, aki kezével turta a földbevert cövekeket, amelyre a drót volt

kötve. A golyók repültek, sok szürkeruhás katona feküdt a drótok között, de **tizenöt perc múlva elfoglaltuk az orosz hadállást és négyezer foglyot ejtettünk.** A centrumnak és a balszárnyon sikerült a rohama, csupán a jobbszárnyon levő németeket verték egyszer vissza, de rövid idő múlva az is megint előre jött. **A győzelem teljes volt.**

Azt az emhert, aki először ugrott be a drótsóvénybe, Balogh Károlynak hívják, Szamosújvárra való 34 éves szakaszvezető. Istennak különös kegye folytán még a halál szála sem görbült meg ebben az irtózatos ütközetben. — Felterjesztették nyomban az **arany vitézségi éremmel való kiüntetésre.**

Vilna elfoglalása után a német trónörökös szemlét tartott a csapatok felett és megnézte a magyar ezredek is. Ott a különösen vitéz magatartást tanúsítottak között bemutatták neki Balogh Károly szakaszvezetőt is, kívül a trónörökös **kezet fogott, melére tüzte a vaskeresztet** a következő szavak kíséretében:

Ugy viselkedjél, amint az egy magyar katonához illik.

Mikor lesz vége a háborúnak?

A káplár álma.

Érdekes levelet kaptunk Karánsebesből; egy román urinő küldte be hozzánk — mint kar. narokonának rábizott irását. A katona, aki a déli harctéren küzd, valamelyik román újságnak szanta, de a magyar érzelmű urinő nekünk küldte el a bukaresti újság helyett. A román nyelven írott mulatságos levelet magyar fordítása a következő:

— Egy munkáscsapatban már hónapok óta teljesítetek szolgálatot a harctéren. Szeptember 16-án különös álmom volt. Nyolc fogatu hintót láttam közeledni. Csodálkoztam vajjon ki közeledhetik? A hintó megállt előttem s kiszállt belőle egy rut, nagyon rut öreg asszony. V.cogot a fogam, de összeszedtem minden erőmet.

— Mi bánt fiam, mitől remegsz? — kérdezte tőlem.

— Nem remegek, csak busulok, — feleltem.

— Hát ugyan miért busulsz?

— Mert úgy látszik, sose lesz már vége ennek a rettenetes ördöklésnek.

Az öreg asszony erre azt mondta:

— Pedig vége lesz már nemsokára.

Ki is számíthatod nagyon könnyen. Mió a szolgálatsz?

— Tizenégy hónapja . . .

— No, várjál csak . . . Ebből a fél-estendőből eddig nyolcvanöt nap telt el. Ha a nyolcvanötöt megszorod öttel, akkor meg tudod, hány napja szolgálatsz:

$$85 \times 5 = 425.$$

Egy évben van 365 nap, hozzá veszel két hónapot, az 60 nap, ami összesen szintén 425. Most pedig megmondom neked, hogy **akkor lesz vége ennek a retentő háborúnak, ha elmúlik annyi nap, mint amennyi a mi öreg királyunk évének száma.**

— Nyolcvanöt nap múlva? — kérdeztem bámulva.

De a vén asszony nem várta be mir a feleletet, hanem eltűnt a tovarobogó hintón.

25 millió a harmadik hadikölcsönre.

Az Első magyar általános biztosító társaság a mai napon megtartott igazgatósági ülésén Ormódy Vilmos vezérigazgató, főrendiházi tag indítványára, e társaságnál határozatos hazafias érzéstől áthatva, elhatározták, hogy a harmadik hadikölcsönből ismért 25 millió koronát fog a magyar kir. pénzügyminiszterium utján jegyezni. Az előző két hadikölcsönből a társaság 32 és fél millió korona értékű cimletett vett át és így a ma határozatba ment jegyzés összegét is becsámítva, az „Első magyar“ összes jegyzései (leányintézeteink jegyzéseitől eltekintve) 57 és fél millió koronára, vagyis oly összegre rúgnak, melyet eddig Magyarországon és Ausztriában egyetlen pénzintézet sem jegyzett.

Ezen fontos határozat meghozatalánál az intézet vezetőségét azon erkölcsi és hazafias szempont vezérelte, hogy a társaságnak, az utolsó évtizedekben követett szigorú tartalékolási elvének következményeképpen hatalmasá vált anyagi erejét a legmesszebb mértékben az állam által kibocsátott, teljes biztonságot nyújtó és előnyösen kamatozó cimletek nagymérvű vásárlása által a haza szolgálatába állítsa. Ezen a társaság által eszközölt újabb impozáns összegű hadikölcsön jegyzés, mely a jövőben vetett hit legfényesebb bizonyítékát nyújtja, mint például a hazafias cselekedet a legszeleesebb körökben is bizonyára a legjobb hatást fogja kelteni.

Ha eme nehéz időkben, összes gazdasági tényezőink és pénzügyi vállalataink ugyanoly hazafias áldozatkészségtől áthatva, a harmadik hadikölcsön kibocsátását anyagi eszközeink teljes igénybevételével hasonló mértékben mozdítják elő, a második hadikölcsön sikere vég-eredményében minden bizonnyal az előzőket is messze túl fogja szárnyalni.

Vadállatok a fronton.

A német kormány a szines csapatok ellen.

Kisziánia, okt. 7.

(Fővárosi tud. szíonkiól.) A német követ a birodalmi kormány megbízásából fehér könyvet adott át a norvég kormánynak, melyben Franciaország és Anglia szines csapatainak borzalmas kegyetlenkedései ellen utaloznak. A fehérkönyv szerint ez a két kultúr-állam Afrikából és Ázsiából verbuvált katonák, akiket az Északi-tengertől egészen Svájc határáig terjedő fronton használ. Ezek a vademberek magukkal hozták Európába országaik erkölceit és a francia és angol hadvezetőség szemé láttára követik el borzalmasságaikat. A német kormány alításait mellékletekkel támogatja, melyek megbízható tanuknak esküvel erősített feljegyzéseit tartalmazták.

Az 1—17. számú mellékletek szerint ezek a szines vadállatok

német katonák fejbőreit, ujjait hordják magukkal diadaljelek gyanánt és nyakukat levágott fülekkel diszítik.

A 7—14. számú mellékletek szerint az indiai csapatok

alattomban meglepik a német sebesülteket, kiszurják sze-

müket, összefagdoszák arcukat és felhasítják torkukat.

A turkák, ha megsebesülve a harc-téren maradnak, akár négykézláb is odavonszolják magukat a tehetetlen német sebesültekhez és meggyilkolják őket.

A fehér könyv itti megjegyzi:

— Megfoghatatlan, hogy a francia hadvezetőség — mert tud ezekről a borzalmasságokról — megengedi a szegáliaknak, hogy a megsebesült német foglyokat agyonkínózzák. Hogy tud róluk a hadvezetőség, azt a 15-ik számú melléklet bizonyítja.

A 16-ik számú melléklet szerint a francia katonai hatóságok nem rettennek vissza attól, hogy

ártatlan, idegen államból való intelligens asszonyokat, akiket az a szerencsétlenség ért, hogy a háború kitörésekor Franciaországban tartózkodtak, kiszolgáltatják a vadak állati vágyainak.

A rettenetes sorozatot ezekkel a szavakkal zárja le a német kormány:

— A népjog nem tilja ugyan határozottan meg szines katonák alkalmazását a civilizált nemzetek ellen való harcban sem, de ha már bevonják ezeket a hadseregbe, elengedhetetlen feltétel, hogy a legszigorubb ellenőrzés alatt álljanak. Az amerikai szabadságharc idején lord Chatham az angol parlamentben és a német-francia hadjárat alkalmával Bismarck herceg a német képviselőházban tiltakozott vadtörzseknek fehér harcokkal való népjogellenes alkalmazása ellen. A német kormány kötelességének tartja a legkomolyabban állást foglalni azzal szemben, hogy Franciaország és Anglia olyan csapatokat vezet Németország ellen, melyeknek borzalmasságai meggyalázzák a huszadik századot.

Színház.

Műsor:

Péntek: A korzó szépe, énekes játék. (Bemutató előadás).

Szombat: A korzó szépe, énekes játék.

HIREK.

Szezon.

Irodában.

Itt gubbasztok egyedül, árván
Jobb jövőre hiába várván, —
Szerencsére sohasem lesz járvány,
Még a hölgyek szive is márvány,
Nincsen, aki karját kitárván,
Reám nevet mint a szivárvány.

Körmölgetek egy napról — másra,
Mig az idő sirom megássa,
S nem lesz, aki fakad sirásra,
Hisz a szegény, vén kintornásra
Jön a halál csak megváltásra
Nem született ő szolgágra! — —

Iglándy.

— **Jelentkeznek újból összeírás végett a népfelkelők.** Felhívják az 1873-tól 1896. évig született összes népfelkelésre kötelezettek, hogy összeírásuk végett jelentkezzenek és pedig 1915 október hó 11-én az 1894., 1893., 1892. 1890-ben születtek; október hó 12-én az 1889., 1888., 1887. és 1886-ban születtek; október hó 13-án az 1885., 1884., 1883. és 1882-ben születtek; október 14-én az 1881., 1880., 1879. és 1878-ban születtek; október 15-én az 1877., 1876., 1875. és 1874-ben születtek; október 16-án az 1873., 1896., 1895. és 1891-évből bárhol született népfelkelők és pedig a debreczeni illetőségűek Városház, emelet 20., az idegen illetőségűek Városház földszint 2. sz. szobában d. e. 8—12 és d. u. 3—5-ig.

A román gabons értékesítése. A Haditermény Részvénytársaság Brassóban kirendeltséget létesített, amely a Romániából és Bulgáriából jövő gabona forgalmának lebonyolítását fogja intézni. A brassói kirendeltség a Haditermény R. T. ujonnan megszervezett gabonaosztálya alá fog tartozni, amely a vámkülföldről behozott gabonaneműek eladására alakult, a kormány erre vonatkozó rendelete alapján. A Haditermény R. T. a romániai bevásárlásokai bizományosok nélkül fogja lebonyolítani és ezáltal sem a németek, sem az osztrákok nem fogják közvetlenül beszerezni szükségleteiket Romániában, hanem mindent a Haditermény R. T. vesz át és oszt el Németország és Ausztria között. Többszöri elcsúszásban a magyar vármegyék szükségletének fedezése után.

— **Az Olasz zöldkönyv** a volt szövetséges diplomáciai kutmérgezésnek okmánytára magyar fordításban is megjelent. Az olasz zöldkönyv iránt fokozott érdeklődés mutatkozik, mert a közvélemény érthetően kíváncsi a római diplomáciai boszorkánykonyha aktaszere megnyilatkozásaira. A Népszava könyvkereskedés kiadásában megjelent 38 oldalas könyv ára 1 kor. 20 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **A Szent Skarabáus.** Olcsó kiadás. Else Jean-salem világhírű regénye a Szent Skarabáus néhány évvel ezelőtt magyar fordításban is megjelent. A könyv páratlan sikere és a nagy kereslet arra indították a kiadót, hogy a teljes szöveg mellett olcsó kiadásban tegye hozzáférhetővé a nagyszerű regényt. Az első kiadás ára 5 korona volt, az új 552 oldalas kiadás árát a Népszava könyvkiadóvállalat csinos kiállításban 3 koronában állapította meg. A kitűnő fordításban megjelent könyv minden könyvkereskedésben kapható.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Papolcay Margit r. kat. 19 éves, Vadász Imre r. kat. 3 éves, Szelecsényi Gizella r. kat. 45 éves, Klein Gizella izr. 21 éves, Nuvák Eszter r. kat. 10 hónapos.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

78.

— Dajkája, egy megbízható, ragaszkodó asszony, elkíséri. Akarják-e, hogy Bertile gyógyulását ott fejezze be az én kis falusi lakóban, a Claire Source-i kis házban? Így nekem is lesz eröm elmenni, míg egyedül...

És feltárta előttük ama titkát is, hogy a kis kertben, a gyöngyvirág-bokrok alatt, egy emléket kell felfedeznie, amelyet elhalt felesége hagyott reá, egy titok leleplezését, egy feleséges kívánság beteljesülését.

— Hála önöknek, most már nem késlekedem tovább egy szent kötelesség teljesítésében. Eddig nem volt eröm reá. Mindennap gyávább és csüggetebb váltam.

Flaviána és Bertile áhitatosan hallgattak s nem szakítottak félbe kérdéseikkel, dacára hogy megsejtették, hogy valamit még elhallgatott előttük.

Az elő melán, halgatag merengéssel, szépszei tekintetet a távolba függesztette, mintha szomorú történetet a saját élete eseményei hasonlítani őssz, Bertilének az öröm fojtotta el szavát.

Az ő titka! Egy gyermek. Egész regény! Ah, s főleg a gyermek, aki az ő kis pajtása lesz! és a falu!... Egész álomvilág nyílt meg előtte, a tizenhat éves hófehér lélek csodás, varázslatos álomvilága...

Csend állt be, a kis szobában az alkony mindjobban leszállt. Aztán felcsendült egy végtegen gyöngéd hang:

— Három éves a kicsi?

Kevéssel mult, asszonyom.

— Elmult három éves? drága kicsike.

Nagyon fogjuk szeretni, Delchaume ur...

S Flaviána halkabban ismételte: három éves...

Bertile most hirtelen közbeszólt:

— Mi a keresztnéve?

— Francois.

— No lám! — kiáltá szelesen, — Francois. S a feleségét, ugy-e, Francoisnak hívták?

Raymond nem felelt.

Fedig felesége emlékeire nevezte el így a gyermeket, akit, elhatárolta, sohasem fog gyűlölt Serge néven nevezni. Ason a néven, amely a gyermek eredetét jutatná eszébe, az ösmeretlen apát, akit gyűlölete a halálba fog kisérni... Francois... igen, Delchaume Francois. E néven fogja elősmerni és törvényes sítettetni. Könnyű dolog lesz, mert ösmeretlen apától és anyától van bejelentve.

Annál is inkább, mert többszöri ottléte alatt alkalmat nyílt meggyőződhetni felőle, hogy a gyermek iránt Francineon kívül senki sem érdeklődött, Omiroff hereg Saint Rémyben járta nem azt jelentette, amitől tartott. A gyermek dajkája sejtelmével sem bírt ki lehet a gyermek apja, és soha senki sem közeledett szerény lakukhoz, senki sem tekintett elérzékenyült tekintettel a kicsire, melyből azt következtethették volna, hogy közelebbi összeköttetésben áll vele. Most, hogy Francine mdghalt, a világon senki sem volt, aki számon kérhette volna tőlük a fiúcskát. S mert derék szívük azt sugallta, hogy a gyermek érdeke így követeli, némán meghajoltak a férj akarata előtt. Önző szeretetük nem alhatta útját annak, hogy a kicsi szerencséjének gátat vesenek s megakadályozzák azt, hogy Delchaume orvos fiával ösmerje. Ők csak annyit kértek, a további dajkálhassanak ne kelljen megválniok tőle. S olyképp rendezték el a dolgot, hogy a kicsi, ápolóival együtt Raymond Claire Source-i kis házába költözik,

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.
Ajánlatok V. J 1534. jel alatt Rudolf Mosse Budapest intézendők.

**Szolid férfi és nő
ügynökök,**

akik egy törv. védett hadiemiék eikket, amelyet bármely ténykép után el lehet készíteni, magas jutalékkal minden községben kerestetnek.

Wittler, Prag, Szmezcza 7 a.

**Huskivonatok
külön árajánlat mellett.**

Pácolt marhahus kgként dán koronákban	1.50
Gouda téglasajt " "	1.30
Asztali sajt " "	1.45
Maláta kávé (rozs) " "	1.62
Pergelt kokus " "	1.50
Gyufa, ezre " "	11.-
Mandola- és Marseille szappan —85 és —65	

Ajánlatom csak waggonszámra szól

Hakon H. Salomon, Copenhagen K.

Brolaggerstraße II.

Sürgöncim: „Hartakon“
Német levelezést kérek.

Egy, esetleg két utcai
butorozott szoba
azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Kávét

5 kgr. finom zamatut Kor. 21.—
1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
árban szállit bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Figyelem!**Burgonyatermelőknek**

Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra

600-800 waggon elsőrendű
válogatott, egészséges

étekburgonyát.

Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonyaszállítás 51566“ szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.

AranyJános-u. 7. és 9.

szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, 5 kilós próbászák II.— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea 2.20 K. Cim: Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.

Megvételre keresek
jókarban lévő

National-

kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ár megjelöléssel kérek ajánlatokat: Ferenczy Károly névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába,
Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít


HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.